

乐山日报

LESHAN RIBAO 国内统一刊号:CN51-0011(代号:61-53) ● 第3337期

1998年 2月 26 星期四 农历戊寅年 正月三十

天气: 白天到晚上阴有间断小雨
风向: 偏南风1—2级
最高气温: 10℃
最低气温: 7℃

值班编委
戴大健

手持减负监督卡 好环境轻装经营 五通桥区私营企业发展快

本报讯 去年,五通桥区个体、私营经济长足发展。据统计,1997年全区个体经营户增加1029家,达10034家;私营企业增加20户,达170户;个体、私营企业注册资金逾亿元大关,向国家上交税金1000多万元,分别比上年增长16%、25%。私营企业主、乐山市析华木材公司总经理王根仲在谈到去年的成绩时,拿出区上颁发的减负《监督卡》高兴地说:有了这张“盾牌”挡“三乱”,我们的效益当然好。

近年来,该区个体私营经济稳步发展,既缓解了社会就业难的矛盾,又为国家作出较大贡献。但是,“三乱”(乱收费、乱集资、乱罚款)之风使得许多个体户和私营企业主穷于应付,分散了抓经营、搞管理的精力。区委、区政府在去年4月组织的一次专项调查表明,涉及个体私营企业的各种收费标准达上百种之多。其中既有合法该交的,也有搭车乱收、乱摊的。对此,该区把规范收费

行为、整治“三乱”减轻个体私营企业的不合理负担,作为营造良好经济发展环境的大事来抓。区监察局、物价局、工商局联合对区内的重点私营企业发放了《企业负担监督登记卡》,明文要求区级各部门、各乡(镇)政府,凡到个体私营企业收费,必须持收费法律依据和区物价局颁发的《收费许可证》,并认真将收费项目、金额填入《监督卡》。否则,被收费者有权拒交、举报。

《监督卡》像盾牌,有效地保护了个体私营企业的合法权益,使一家家起点高、规模大的私营企业落户五通桥。2月22日,旺晓化工厂的王工程师告诉记者,去年工厂东选址、西选址,最终还是选定了五通桥。因为这里的经营环境好。工厂去年3月破土兴建,当年11月这座投资200多万元、年产5000吨重质纯碱的化工厂竣工投产。产品经省技术监督局检验为优级,畅销省内各地。如果没有区上的帮扶,要在这么短的时间内搞出这样好的产品来,真是不敢想啊!(本报记者 郎天全)

责在热情帮扶
党的十五大提出,对个体、私营等非公有制经济要继续鼓励、引导,使之健康发展。发展个体私营经济,不需要政府投入资金,也不需要政府承担经营风险,但需要政府热情帮扶,营造一个有利于非公有制经济发展的良好环境。

近年来,由于市委、市政府高度重视,我市非公有制经济快速发展,既缓解了就业难的矛盾,又活跃了城乡市场,老百姓十分满意。但是,也应该看到,在个别地方、个别部门,一些领导对非公有制经济在社会主义市场经济中的地位和作用还认识不足;对其在发展生产过程中遇到的困难、问题,视而不见,漠不关心;甚至还想其为“唐僧肉”,想方设法剥肉揩油,吹起了让人痛恨的“乱收费、乱罚款、乱摊派”歪风,挫伤了人们发展个体私营经济的积极性。

筑好巢,才能引来凤。五通桥区的实践表明:营造环境与发展经济是互相依赖,互相促进的。希望各级领导和相关部门,要转变观念,积极鼓励更多的人从事这一光彩的事业;要改善环境,严惩侵害个体私营企业主正当权益的违法人员。促进本地个体私营经济的大发展。

大力发展个体私营经济



日前,市委副书记钟勉来到峨眉山市饮水工程示范村——双福镇小河村了解农村饮水工程建设情况,他希望村委带领群众用好水,管好水,使之成为农民奔小康的致富水。图为钟勉(左)正在听取小河村饮水工程建设情况介绍。

本报讯 2月18日,犍为县授予153个村“小康村”光荣称号,至此,该县已有203个村跨入小康行列,占全县350个村的58%。

1996年以来,犍为县坚持“稳粮调结构,增收奔小康”的发展思路,以奔小康统帅农业工作,农村经济迅速发展。1997年全县农业总产值达5.43亿元;粮食总产量达到24.66万吨,实现连续4年增产,创造历史新高纪录;畜牧业产值达到2.64亿元,占据农业总产值半壁江山;乡镇企业实现总产值3.35亿元;劳务输出创收3.5亿元。“两高一优”农业也取得新的突破,农村改革进一步深化,农民生活不断改善,农民人均纯收入达1675元,比上年增加300元。

该县各级领导对奔小康工作高度重视。关心农业、支援农业,成为全县上下、各行各业的自觉行动。1300多人的十五大精神宣讲团深入村社农户,为农民讲政策讲科技,找项目找出路,开创了农业和农村工作的新局面;县委、县政府安排50万元农业综合开发资金,为农业的持续发展注入了新的活力;加强山水田路综合治理,全年投工1093万个,投入水利资金2037.5万元,进一步改善了农业生产条件,大大增强了农业发展后劲。其次,优化产业结构,突出畜牧业在农业上的重要地位,提高畜牧业的整体效益,狠抓茉莉花、良种竹、巨桉、蕉橘、优质水果等商品基地建设,以栽竹造纸、蕉橘柠檬酸、畜牧食品、巨桉基地、茉莉花加工5个龙头企业带动产业化一体化经营,为农民增收开辟了重要途径。该县还全面实施“科技兴农”战略,引进推广运用先进实用新技术,提高农业效益。1997年推广水稻抛秧、玉米地膜覆盖两项新技术,增产粮食4047吨,占全年增产总量的62%。

(徐澄泉)

本报讯 记者从2月24日下午省、市召开的电视电话会上获悉:在今年3月“科技之春”科普月活动中,省府将组织科普宣传团到我市城乡开展科普知识宣讲和送科技下乡。为此,市委、市政府专门进行动员和部署。我市这次科普活动定于3月1日开始举行。届时,中心城区将组织千人上街宣传,万本科普资料、百项实用技术、千幅科技挂图布展。各区、市、县、自治县也将推出“科普宣传一条街”活动。

(本报记者)

我市将开展“科技之春”科普月活动

近读《乐山日报》刊载《减负需“消肿”》一文,主要讲农民负担重是乡镇机构臃肿,干部队伍庞大所致,颇有同感,深受启发。由此,笔者想再补充谈一谈“减负先要简政”。

减轻农民负担和企业负担的工作,我们努力地做了好几年,可是在一些地方却还是难以减下来。究其原因,在很大程度上是行政机构自身过于臃肿,以致财政负担过重所致。所

减负先要简政

周明煊

民或企业的负担越来越重的原因。与其说减负问题是十分紧迫的问题,不如说简政问题更是迫在眉睫急需解决的问题。简政问题能否解决好,事关全局,这是有历史经验可资借鉴的。战争年代,我们党和政府采纳了李鼎铭先生关于精兵简政的建议,从而使解放区出现了政通人和的大好局面。现在,农民以及一些企业的床架屋,行政机构的编制不断扩大,超编人员越

来越多。“财政包干”到了包干不了的时候怎么办?解决办法首先是增设事业费开支机构,与此同时使增设各种附加项目往下摊派款项,超额征收各种费用。行政、事业单位“僧多”而财政拨款“粥少”,为了增加一些部门,虽然也天天喊“减负”,但是算来算去哪一项摊派款都不能减少,减少了自己就没有饭吃或者吃得不好。这就是农

早计划 早安排 早准备

沐川、五通桥备耕工作抓得扎实

本报讯 为确保今年农业增产增收,五通桥区水电局早计划、早安排、早动手,采取蓄、引、提、防、整治和清淤等有力措施,扎实落实做好春灌保栽用水的前期各项工作。

该局根据水源、水利设施和栽插面积等实际情况,一是对春灌用水作了计划安排,抓好春灌用水的统一调度管理,建立了全区用水协调领导小组,制定了不同规模的蓄水设施取用水库审批程序,科学用水,节约用水。二是抓好蓄水准备。去年汛期后,该局就下达了蓄水任务,制定了各项蓄水保水的措施,并组织工程

技术人员和各乡(镇)水利员,对全区重点水利设施进行全面检查,投资15万元对病害水毁的高笋坝、活力等水库进行整治。三是抓好输水渠系的清淤、整治。全区共投劳60多个,投资145万元,对西坝、牛华等乡镇的18处共22公里水毁输水渠道进行了“三面光”配套整治,对350公里输水渠道进行了清淤、防渗补漏,以确保春灌用水渠道畅通。四是抓好引水工程,确保灌区用水。该局在资金十分紧缺的情况下,挤出15万元,在春节期间加班加点对岷江汇集处的枯牛滩、筏槽段的河道,进行了清淤和疏浚整治,并组织2500多人次,完成了提灌站检修80多处,检修好抗旱、抽水机具50多台(套)。目前,该区水利工程已蓄水900万立方米,使全区

11.5万亩农田保灌保插用水有了可靠保证。(刘世杰 刘建明)

又讯 春耕在即,沐川县农资总公司坚持“以农为本,为农服务”宗旨,克服重重困难,积极组织春耕农用物资的调运、储备工作。截至1月底,已调运储备尿素634吨、碳铵741吨、磷肥1312吨、各类复混肥1732吨,各种农药60吨、农膜45吨,以及充足的各类中小农具及农药器械,确保了化肥、农膜、农药等主要农用物资的及时足额供应。该公司在农资储备上早作准备,去年10月公司就召集由各科科长、各分公司经理讨论大春农用物资调运储备工作,随后公司各路人马积极着手准备。在资金紧缺情况下,他们采取措施多方筹措资金120多万元,同时通过与厂家协商,采取售后付款办法,确保了购进资金所需;并及时衔接货源,力保货源顺利调运。在农用物资供应上,努力提高服务质量,坚持实行价格上墙措施,严格遵守物价纪律,保证农民合法权益,严防坑农事件发生。在总公司努力下,各项调运储备工作目前已基本就绪,所储农用物资可确保春耕生产所需。(左富焰)

省委、省政府‘保一方平安’考评组肯定我市社会治安综合治理工作

本报讯 2月21日下午,以省纪委委员谭国华为组长、省委党建办副主任张兴荣为副组长的省委、省政府“保一方平安”考评组,对我市1997年各项综合治理责任目标进行了考评,对我市取得的成绩予以充分肯定。

市委副书记余斌主持会议。市委常委、政法委书记罗建就我市实施1997年度社会治安综合治理、保一方平安责任落实情况,以及全市政法队伍集中教育整顿情况作了汇报。

谭国华在讲话中说,乐山市委、市政府在过去的一年中,抓社会治安综合治理取得了显著成效,其特点是,党政主要领导始终把维护社会稳定、保一方平安作为重要的政治任务来抓;各项措施得力、成效明显;基层综治基础工作,特别是创建模范区县和安全文明小区的工作有新发展、上新台阶,治安状况明显改善。

参加考评会的领导还有副市长李盛根、市人大常委会副主任黄德润以及有关部门负责同志。

据悉,会前,省委、省政府考评组先后深入到我市五通桥、夹江、市中区的乡镇和街道走访调查,对我市确保“一方平安”的情况有了详尽的了解。(本报记者 李勤勇)

建设,提高执法人员的素质,以适应做好防震减灾执法工作的需要。

(本报记者)



面对当前国际国内医药市场的激烈竞争,长药公司党政领导同心同德,紧紧依靠3000员工奋力拼搏,积极调整产品结构,拓展市场。1997年产值、销售分别比上年增长31.7%、40.8%,出口创汇突破2000万美元。今年以来,各生产车间仍满负荷运转。图为总经理孟德钧、党委书记欧国芳深入702车间种子室了解链霉素菌种的培育情况。

周永华 摄

我国城市搬家业发展迅速

作为一个只有短短10年发展史的服务行业,我国城市搬家业正在以迅猛的速度占领市场。据介绍,我国已有44个大中城市相继成立了搬家公司,全国搬家公司的总数已超过3000家,它们成为我国服务业的一支异军突起的新军。

在北京,现已有200多家搬家公司,一套两居室,搬家费用只需二三百元,搬家公司还代为收购旧货,进行多种经营,使搬家业开始走向成熟。

专家认为,搬家业在我国还将有一个大的发展,随着住宅支柱产业的确立和发展,各城市将会有越来越多的居民乔迁新居,这将成为搬家业取之不尽的市场资源。

北京电信数字移动电话几网费大幅下调

从本月21日起,北京电信数字移动电话入网费由原来的2330元,下调为1750元。北京电信管理局有关负责人称,这是北京电信落实邮电部有关指示精神,为使移动电话这一现代化的通信工具更加接近普通百姓而采取的一项举措。

据介绍,去年是北京电信移动电话发展最快的一年,全年新增加移动电话用户31万户,超过了过去10年发展用户的总和。目前,北京市移动电话用户已突破73万户,其中北京电信移动电话用户达65万户。全市平均每百人拥有移动电话6部。

四川省乐山市财政局

通 告

四川省乐山市财政局与湖南省怀化市解放路186号居民杨仕铭(身份证号码430130531018715)于1997年11月5日签订的《乐山市市中区竹公溪综合楼代建委托协议》作废。

特此通告

1998年2月25日

我市生育宣传开展教育活动

(刘燕 本报记者 李勤勇)

本报讯 今年以来,配合文化、科技、卫生“三下乡”活动,我市开展了广泛深入的计划生育宣传教育活动。

市委副书记钟勉对这次宣传教育活动作了专门指示。市计生委对活动做了详细安排,各地结合实际,充分利用广播、电视、报刊等大众宣传媒介,领导作电视动员讲话,办板报、橱窗、张贴标语、上街义务咨询。义务就诊、发放宣传资料、计生文艺演出、慰问独生子女户和“三结合”帮扶户等方式,开展了丰富多彩的计生宣传教育活动。全市发放宣传资料5万多份,街头场镇集中性宣传400多次,免费发放避孕药具价值3.4多万元,慰问独生子女户和“三结合”帮扶户9.4万多户,义务咨询治病1.6万多人。受教育群众60多万人。

责任编辑 张峻
编 辑 赵银洲
王功奇
(本报记者)

神州大地
四川省盐业总公司乐山分公司、乐山市盐政市场稽查处独家协办
经理、处长 陈文全
认真贯彻执行《食盐专营办法》
(本报记者)

(本栏稿件均据新华社)